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1ª PARTE – PROVA ESCRITA DE CONHECIMENTOS 

 

CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 01 (questões 01 e 02) 

 
Disponível em: www.facebook.com 

 

01. Se o verbo HAVER fosse substituído por EXISTIR, mantendo-se, respectivamente, o mesmo tempo e modo, estaria 

CORRETO o texto presente na alternativa 

 

A) Não existe aplausos que durem para sempre... 

B) Não existiram aplausos que durariam para sempre...  D) Não existem aplausos que durem para sempre... 

C) Não existiam aplausos que durassem para sempre... E) Não existirão aplausos que durem para sempre... 

 

02. Se, no texto 01, os termos “para sempre”, “vaias” e “eternas” fossem permutados, respectivamente, por 

“rapidamente”, “homenagens” e “efêmeras”, preservando-se o tempo e o modo verbal, o texto CORRETO estaria 

indicado na alternativa 

 

A) Não há aplausos que duram rapidamente nem homenagens que serão efêmeras. 

B) Não há aplausos que durassem rapidamente nem homenagens que seriam efêmeras. 

C) Não há aplausos que durem rapidamente nem homenagens que sejam efêmeras. 

D) Não há aplausos que durem rapidamente nem homenagens que fossem efêmeras. 

E) Não há aplausos que duraram rapidamente nem homenagens que forem efêmeras. 

 

TEXTO 02 (questões 03 e 04) 

 
Disponível em: www.pensador.uol.com.br 

 
03. No contexto apresentado no texto 02, o verbo TRAZER 

 

A) exige, apenas, um complemento, e este vem regido de preposição. 

B) significa ofertar e exige dois complementos: “lhe” e “grandes jardins”. 

C) apresenta o significado de proporcionar e exige dois complementos regidos de preposição. 

D) não exige complemento. 

E) significa gerar, exige apenas um complemento, e este não vem regido de preposição. 

 

04. No texto 02, o autor tratou o leitor na 3ª pessoa do singular. Caso desejasse tratá-lo como TU, mantendo-se o mesmo 

tempo e modo verbal, estaria CORRETO o que está indicado na alternativa 

 

A) Não tenhas medo das dificuldades da vida, pois podem lhes trazer grandes jardins. 

B) Não tenhais medo das dificuldades da vida, pois podem vos trazer grandes jardins. 

C) Não tendes medo das dificuldades da vida, pois podem te trazer  grandes jardins. 

D) Não tenhas medo das dificuldades da vida, pois podem vos trazer grandes jardins. 

E) Não tenhas medo das dificuldades da vida, pois podem te trazer grandes jardins. 

http://www.facebook.com/
http://www.pensador.uol.com.br/


CADERNO A 

 

3 

TEXTO 03 (questões 05 e 06) 

 
Disponível em: www.pensador.uol.com.br 

 
05. Ao construir o texto 03, o autor cometeu alguns erros, dentre eles, 
 
A) a omissão da vírgula após a forma verbal “couber”. 

B) a forma verbal “leve” deveria estar no plural. 

C) a forma verbal “couber”, porque o correto, no contexto apresentado, seria “caber”. 

D) os dois pontos, porque deveria ser uma interrogação. 

E) a forma verbal “ando”, porque, como as formas verbais “fechei” e “pedi” deveria estar  também no tempo passado. Assim, o 

correto seria: Andarei. 

 

06. Para Cora Coralina, 
 
A) o excedente é essencial ao ser humano. 

B) existe uma supervalorização humana pelo que é acidental. 

C) o texto reflete um alguém cansado dos excessos da vida. 

D) o indivíduo necessita de repouso para recomeçar a vida. 

E) excessos são saudáveis e lucrativos à vida humana. 

 

TEXTO 04 (questões 07 e 08) 

 

 

 

 

07. Sobre o termo “MAS”, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Exprime circunstância temporal. 

B) Encerra ideia de oposição. 

C) Poderia ser substituído pelo conectivo “pois”, sem mudar o sentido original. 

D) Poderia ser permutado por “portanto”, sem causar prejuízo semântico. 

E) Exprime ideia de alternância. 

 

08. No tocante à CRASE, está CORRETO que se declara na alternativa 
 
A) Poderia haver crase na construção “demorar à aparecer”, e isso não caracterizaria erro. 

B) No trecho “com a dosagem”, a crase é facultativa. 

C) Se a forma verbal “continue” fosse substituída por “mantenha”, seria obrigatória a crase. 

D) Permutando-se a forma verbal “continue” por “obedeça”, a crase seria obrigatória. 

E) Se a preposição “com” fosse substituída por “para”, a crase seria facultativa. 

 

TEXTO 05 (questões 09 e 10) 
 

TRÂNSITO E GUARDAS MUNICIPAIS 

ALBERTO AFONSO LANDA CAMARGO*  

Discussões sobre a competência ou incompetência, para que guardas municipais executem tarefas relativas ao 

trânsito nos municípios:  
1 - A Constituição Federal  

Art. 144 ... 

... 

§ 8º Os municípios poderão constituir guardas municipais destinadas à proteção dos seus bens, serviços e instalações, 

conforme dispuser a lei. (grifo nosso)  
 

“Fechei os olhos e pedi um 
favor ao vento: Leve tudo 

que for desnecessário. Ando 

cansada de bagagens 
pesadas. Daqui para frente 

apenas o que couber no 

bolso e no coração. 
 

Cora Coralina 

http://www.pensador.uol.com.br/
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A lei maior, ao estabelecer as atribuições das guardas municipais, não incluiu como de sua competência qualquer 

atividade referente a trânsito. Aliás, segundo alguns interpretadores constitucionais, não lhes dá, sequer, funções de 

segurança pública, mas unicamente da zeladoria de bens, serviços e instalações próprias municipais. 

Por outro lado, no art. 144, caput, o constituinte nomeou expressamente as entidades a que atribui funções de segurança 

pública, deixando fora deste rol as guardas municipais.  

Disponível em: jus.com.br/artigos/26292/guardas-municipais-nao-podem-aplicar-multas-de-transito 

 

09. Sobre o trecho: 
 

 “Discussões sobre a competência ou incompetência, para que guardas municipais executem tarefas relativas ao 

trânsito nos municípios:” 
 
Assinale a alternativa que declara uma verdade. 
 
A) O primeiro e o segundo termo sublinhados são acentuados por serem paroxítonas terminadas em hiato. 

B) A tonicidade do termo trânsito recai na penúltima sílaba. 

C) O terceiro termo sublinhado se acentua por ser paroxítona terminada em hiato. 

D) Retirando-se o acento da palavra pública, não haverá mudança quanto à classe gramatical. 

E) Se se retirar o acento do termo “trânsito”, esse termo sofrerá mudança em termos de classe gramatical. 

   

10. Observe o trecho abaixo, atentando para o termo sublinhado: 
 

“Aliás, segundo alguns interpretadores constitucionais, não lhes dá, sequer, funções de segurança pública...” 

 
Sobre esse termo, está CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) Classifica-se como pronome demonstrativo, referindo-se à terceira pessoa do plural. 

B) Estaria correta também a construção: não dá-lhes, sequer, funções de segurança pública. 

C) Trata-se de pronome indefinido que faz referência ao termo “funções”. 

D) Classifica-se como pronome pessoal, e, por haver a presença de advérbio, deve estar sempre proclítico. 

E) Classifica-se como palavra invariável e, nesse contexto, poderia também estar enclítico ao verbo. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. A primeira metade do século XVII em Pernambuco foi marcada pela invasão holandesa à capitania. A presença 

holandesa em Pernambuco durou 24 anos, estendendo-se de 1630 a 1654. Essa invasão foi motivada por vários 

fatores, dos quais é CORRETO destacar 
 
A) o sucesso da colonização holandesa no sul da América e a vontade da Holanda de expandir seus domínios no Novo Mundo. 

B) a necessidade de algodão, produto amplamente produzido na capitania de Pernambuco, por parte das indústrias têxteis 

holandesas. 

C) o bloqueio da Coroa Espanhola ao acesso holandês ao comércio do açúcar produzido em Pernambuco. 

D) a presença das tropas holandesas na Bahia, desde 1625. 

E) os interesses dos comerciantes e senhores de engenho locais em comercializar com os holandeses, em detrimento dos 

portugueses. 

 

12. A filiação tardia do Brasil aos Aliados, durante os anos finais da Segunda Guerra Mundial, deveu-se, entre outros 

fatores, ao (à) 
 
A) apoio das elites locais à política das nações que compunham o Eixo Berlim-Roma-Tóquio. 

B) aproximação política de Getúlio Vargas com os Estados Unidos, visando a investimentos norte-americanos no processo de 

industrialização do Brasil. 

C) política de continuidade do apoio brasileiro à Alemanha desde a Primeira Guerra Mundial. 

D) distanciamento político, cada vez mais crescente, entre o Brasil e os Estados Unidos. 

E) pacto político entre o governo de Vargas no Brasil e o governo de Stálin na União Soviética. 

 

13. A ditadura civil-militar brasileira foi um dos capítulos mais tristes da história nacional. Sobre o contexto de eclosão 

do Golpe em 1964, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O golpe civil-militar e suas consequências se inserem no contexto mais amplo da Guerra Fria e suas repercussões na 

América Latina. 

B) As tensões sociais que marcaram o Brasil nesse período se restringiam ao espaço urbano, especialmente ao movimento 

operário. 

C) A aproximação política do governo Jango com a União Soviética desgastou politicamente o governo brasileiro. 
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D) O fortalecimento do exército após a participação brasileira na Segunda Guerra Mundial provocou um desequilíbrio no jogo 

interno de poderes. 

E) O apoio militar brasileiro à Revolução Cubana inquietou a elite local que retirou seu apoio político ao presidente João 

Goulart. 

 

14. No contexto político atual da América Latina, essa nação vem se destacando por polêmicas releituras políticas do 

Socialismo. Referimo-nos à  

 

A) Bolívia.  

B) Colômbia. D) Venezuela. 

C) Argentina. E) Guatemala. 

 

15. A África contemporânea é o palco de várias tensões políticas e sociais. Sobre essa realidade, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) A guerra civil em Ruanda, na década de 1990, matou vários civis num conflito marcado por questões étnicas. 

B) O acirramento do apartheid na África do Sul foi uma realidade dos anos finais do século XX. 

C) Ataques piratas deixaram de ser uma realidade na Somália. 

D) Iniciou-se, no fim do século XX, o processo de islamização da Argélia. 

E) O início do século XXI foi marcado pela eclosão de uma guerra civil na Nigéria. 

 

16. As grandes porções de terras emersas da crosta terrestre, limitadas por oceanos e mares, são denominadas de 

continentes. Acerca dos continentes, seus limites e configurações, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) No passado, a Ásia e a África eram unidas pelo istmo de Suez. Com a construção do Canal de Suez, inaugurado em 1869, 

essas porções terrestres emersas tornaram-se separadas. 

B) Avaliando-se o critério histórico-cultural, o continente Euro-Afro-Asiático subdivide-se em três continentes: Europa, África 

e Ásia. 

C) Cercado pelo Oceano Antártico, não se considera o território da Antártida como um continente, uma vez que ela é formada 

por porções permanentes de gelo e condições desfavoráveis para a manutenção de várias formas de vida. 

D) As porções de terras que formam a Europa podem ser concebidas como uma extensa península, pois se configuram como 

um prolongamento natural da Ásia. Em face disso, alguns autores chamam esse conjunto de terras emersas de Continente 

Euro-asiático ou Eurásia. 

E) Com extensão alongada no sentido Norte-Sul, o Continente Americano é cortado pelo Círculo Polar Ártico, Trópico de 

Câncer, Equador e Trópico de Capricórnio. 

 

17. As questões envolvendo posse de terras estão presentes no ambiente agrário de Pernambuco. Considerando o tema, 

analise as afirmativas e assinale a INCORRETA. 

 

A) O sistema de colonização europeia do Brasil imprimiu um processo de uso e ocupação do solo, derivando numa estrutura 

fundiária com conflitos, também no Estado de Pernambuco. 

B) As ligas camponesas foram importantes movimentos sociais, liderados por trabalhadores rurais, com o objetivo de 

promover melhoria de condições de trabalho e reforma agrária. 

C) Jaboatão dos Guararapes, em função de uma estrutura latifundiária, também foi palco de reivindicações pelos trabalhadores 

rurais, inclusive com participação em movimentos relacionados às ligas camponesas. 

D) Os movimentos das ligas camponesas foram duramente combatidos pela Sociedade Agrícola e Pecuária de Plantadores de 

Pernambuco (SAPPP), órgão representante dos latifundiários no Nordeste do Brasil que atuavam com medidas para 

enfraquecer os movimentos dos trabalhadores rurais até meados de 1964. 

E) Mesmo pertencendo à Região Metropolitana do Recife – RMR, Jaboatão dos Guararapes atualmente apresenta, em seu 

território, uma extensão de zona rural, com destaque econômico nessas áreas para a secular cultura da cana-de-açúcar.  

 

18. No que se refere à população mundial, analise as afirmativas e assinale a CORRETA. 

 

A) A população humana apresenta uma distribuição essencialmente homogênea, uma vez que a atual tecnologia permite 

modelos de ocupação e movimentos demográficos semelhantes. 

B) A Ásia é o primeiro continente no ranking dos mais populosos do Planeta, seguido da Europa, África, América e Oceania. 

C) Conforme estudos demográficos, ao final do século XXI, haverá taxas de crescimento populacional mundiais cada vez 

maiores, uma vez que países subdesenvolvidos não apresentam políticas eficientes de controle de natalidade, tampouco 

condições sociais. 

D) Ao menos dois fatores justificam o padrão de distribuição da população mundial: o de ordem natural e o de ordem 

histórico-econômica. 

E) Para a obtenção da densidade demográfica de determinada região, multiplica-se o quantitativo populacional pela sua 

extensão territorial. 
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19. O Município do Jaboatão dos Guararapes localiza-se na Região Metropolitana do Recife – RMR. Sobre esse 

Município, coloque nos parênteses V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas. 
 

 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-V-F-V B) V-F-F-V-V C) V-V-V-V-V D) V-F-V-V-V E) V-V-V-F-F 

 

20. A poluição atmosférica é um dos sérios problemas, quando o assunto é degradação do meio ambiente. Sobre isso, 

analise as afirmativas abaixo: 
 

1.  A Organização das Nações Unidas – ONU realizou uma convenção em 1997, no Japão. Tal evento gerou o 

chamado Protocolo de Quioto, no qual as nações desenvolvidas assumiram o compromisso de reduzir suas taxas 

de poluição nos anos subsequentes. Esse fato culminou no marco histórico de redução progressiva dos principais 

gases poluentes emitidos na atmosfera. 

2. Em zonas rurais, os principais agentes poluidores da atmosfera são a prática de queimadas em canaviais, visando 

facilitar a colheita e incêndios em áreas de vegetação para a comercialização de madeiras e/ou práticas 

agropecuárias. 

3. A produção de gases, como dióxido de enxofre, monóxido de carbono e óxidos de azoto, em larga escala, por 

atividades antrópicas, pode trazer sérios problemas de saúde aos seres humanos. 

4. Efeito estufa é um típico exemplo de fenômeno artificial que se desenvolve a partir das atividades humanas, nas 

metrópoles. Sua dinâmica baseia-se na retenção de calor gerado em dias quentes, aumentando as médias térmicas 

nessas metrópoles.  

5. Problemas da ordem de contaminação atmosférica são comuns em cidades, gerados, sobretudo, por indústrias e 

usinas termelétricas, além de existir, ainda, a emissão de poluentes por veículos que utilizam combustíveis fósseis. 

 

Estão INCORRETAS apenas  

 

A) 1 e 4. B) 3 e 5. C) 1, 4 e 5. D) 2, 3 e 4. E) 1, 2 e 5. 

 

21. O Brasil, na ordem internacional, encontra-se no mesmo patamar de igualdade com poderes supremos de outras 

nações, não estando obrigado a acatar regras que não sejam voluntariamente aceitas.  

 Assinale a alternativa que corresponde ao Princípio Constitucional supracitado. 

  

A) Cidadania B) Soberania C) Livre Iniciativa  D) Pluralismo Político  E) Autonomia interna  

 

22. Conforme previsão na Constituição Federal, analise as afirmativas abaixo:  
 

I.  O Brasil é uma República. 

II.  O Brasil é uma Federação.  

III.  O Brasil é um Estado Unitário. 

IV.  Existem quatro Poderes independentes e harmônicos entre si no Brasil: Legislativo, Executivo, Judiciário e 

Moderador. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) I e II, apenas.   

B) I, II e IV, apenas.  D) I, III e IV, apenas. 

C) II, III e IV, apenas.  E) I, II, III e IV.  

(   ) Possui monumentos decretados como integrantes de Patrimônio Histórico de Pernambuco, como exemplos, 

a Igreja de Nossa Senhora da Piedade, Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres, Parque Histórico Nacional dos 

Guararapes, dentre outros. 

(   ) É o segundo município mais populoso de Pernambuco. Limita-se ao Norte com o Recife e São Lourenço da 

Mata; ao Sul, com o Cabo de Santo Agostinho; a Leste, com o Oceano Atlântico e a Oeste, basicamente, 

com o município de Moreno. 

(   ) Contempla, em seu território, as praias de Piedade, Candeias e Barra de Jangada, com hidrografia onde se 

destacam os rios Jaboatão e Tejipió. 

(   ) Apresenta clima subtropical do tipo As’, com significativa influência dos ventos umedecidos do Oceano 

Atlântico. 

(   ) Congrega a Festa de Nossa Senhora dos Prazeres, realizada todos os anos, no Parque Histórico Nacional dos 

Guararapes, conhecida popularmente como Festa da Pitomba. 
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23. Sobre os Direitos e Garantias Fundamentais, assinale a alternativa INCORRETA nos termos da Constituição 

Federal.  
 
A) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei.  

B) A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, salvo em caso de 

flagrante delito, desastre, para prestar socorro ou, durante o dia, por determinação judicial. 

C) O preso tem direito à identificação dos responsáveis por sua prisão ou por seu interrogatório policial. 

D) A lei não poderá estabelecer distinção entre brasileiros natos e naturalizados, salvo nos casos previstos na Constituição 

Federal. 

E) A Constituição Federal veda que os Estados, o Distrito Federal e os Municípios tenham símbolos próprios.  

 

24. De acordo com a organização dos municípios, prevista na Constituição Federal, analise as afirmativas abaixo:  
 

I.  O limite mínimo e máximo de vereadores para os municípios brasileiros é, respectivamente, de 5 a 49.  

II.  As eleições para Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores acontecem simultaneamente em todo o país. O prazo de 

mandato para todos os referidos cargos é de 04 (quatro) anos. 

III.  Os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais são fixados por lei de iniciativa da Câmara 

Municipal.  

IV.  O subsídio dos Vereadores será fixado pelas respectivas Câmaras Municipais em cada legislatura para ser aplicado 

na legislatura subsequente. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e III, apenas. C) II, III e IV, apenas. D) I, III e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

25. De acordo com a Constituição Federal, sobre a Defesa do Estado e das Instituições Democráticas, analise as 

afirmativas abaixo: 
 

I.  O Presidente da República pode, ouvidos o Conselho da República e o Conselho de Defesa Nacional, decretar 

estado de defesa.  

II.  O estado de defesa serve para preservar ou prontamente restabelecer, em locais restritos e determinados, a ordem 

pública ou a paz social ameaçadas por grave e iminente instabilidade institucional ou atingidas por calamidades de 

grandes proporções na natureza.  

III.  O estado de defesa é instituído por decreto.  

IV.  O estado de defesa terá duração pelo tempo que se fizer necessário para regularizar a ordem interna.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas. C) II, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

26. De acordo com a Constituição Federal, sobre a Defesa do Estado e das Instituições Democráticas, analise as 

afirmativas abaixo: 
 

I.  O Presidente da República pode, ouvidos o Conselho da República e o Conselho de Defesa Nacional, solicitar ao 

Congresso Nacional autorização para decretar o estado de sítio. 

II.  É cabível o estado de sítio em caso de comoção grave de repercussão nacional ou na ocorrência de fatos que 

comprovem a ineficácia de medida tomada, durante o estado de defesa.  

III. É cabível estado de defesa em caso de declaração de estado de guerra ou resposta à agressão armada estrangeira. 

IV.  O estado de sítio poderá ser decretado por todo o tempo que perdurar a guerra ou a agressão armada estrangeira. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas.  C) II, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

27. De acordo com a Constituição Federal, sobre as Forças Armadas, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. As Forças Armadas, constituídas pela Marinha, pelo Exército e pela Aeronáutica, são instituições nacionais 

permanentes e regulares, organizadas com base na hierarquia e na disciplina. 

II.  O Presidente da República detém autoridade suprema sobre as Forças Armadas.  

III.  As Forças Armadas destinam-se à defesa da Pátria, à garantia dos poderes constitucionais e, por iniciativa de 

qualquer destes, da lei e da ordem. 

IV.  Não caberá "habeas-corpus" em relação a punições disciplinares militares. 
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas. C) II, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 
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28. De acordo com a Constituição Federal, sobre a Segurança Pública, analise os itens a seguir: 
 

I.  A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação da ordem 

pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio. 

II.  As polícias civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, têm como incumbência, ressalvada a competência 

da União, as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as militares. 

III. Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a preservação da ordem pública. 

IV. Dentre os órgãos que compõem regularmente o exercício da segurança pública, podemos citar a polícia federal, a 

polícia civil e as forças armadas.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas.  C) II, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

29. Sobre Direitos Humanos, analise os itens abaixo: 
 

I. A Declaração Universal dos Direitos Humanos – DUDH foi adotada pela Organização das Nações Unidas - ONU 

antes da Segunda Guerra Mundial. 

II.  A Declaração Universal dos Direitos Humanos – DUDH é um documento cujo conteúdo encontra-se amparado na 

Constituição Federal Brasileira de 1988. 

III.  Tanto a Declaração Universal dos Direitos Humanos – DUDH quanto a Constituição Federal Brasileira preveem 

que ninguém será submetido à tortura nem a tratamento ou castigo cruel. 

IV.  A Declaração Universal dos Direitos Humanos – DUDH serve de base para justificar os regimes totalitaristas.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas.  C) II, III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

30. Sobre a violação dos Direitos Humanos, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O Brasil não se submete à jurisdição do Tribunal Penal Internacional.  

B) O fato de que milhões de crianças, mulheres e homens têm sido vítimas de atrocidades que desafiam a imaginação e 

chocam profundamente a consciência da humanidade foi um dos fundamentos para a criação do Tribunal Penal 

Internacional.  

C) Os crimes mais graves contra os Direitos Humanos preocupam a comunidade internacional em seu conjunto e não devem 

ficar sem castigo. Assim, para assegurar que sejam efetivamente submetidos à ação da justiça, cumpre adotar medidas no 

plano nacional e fortalecer a cooperação internacional.  

D) A efetividade da Declaração Universal dos Direitos Humanos – DUDH é buscada por meio de diversos Pactos e 

Convenções Internacionais patrocinadas pela ONU.  

E) Para maior proteção dos Direitos humanos, a Constituição prevê que tratados e convenções internacionais sobre direitos 

humanos podem se equivaler às emendas constitucionais.  

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

31. Em uma festa com 500 convidados, 350 pessoas tomaram vinho, 250 tomaram suco, e 50 não tomaram vinho nem 

suco. A quantidade de convidados que tomaram, apenas, vinho, apenas suco e vinho e suco, é respectivamente, 

 

A) 50, 100, 200 B) 100, 150, 200 C) 100, 150, 50 D) 200, 100, 150 E) 200, 150, 100 

 

32. Assinale a alternativa que apresenta a negação da sentença: “Fernanda tirou férias e foi a Roma com Angela ou foi a 

Madri com Eveline”: 

 

A) Fernanda não tirou férias ou não foi a Roma com Angela e foi a Madri com Eveline. 

B) Fernanda não tirou férias ou não foi a Roma com Angela e não foi a Madri com Eveline. 

C) Fernanda tirou férias ou foi a Roma com Angela e foi a Madri com Eveline. 

D) Fernanda tirou férias ou foi a Roma com Angela e não foi a Madri com Eveline. 

E) Fernanda tirou férias ou não foi a Roma com Angela ou foi a Madri com Eveline. 

 

33. Considerando as proposições: “Alguns programadores são analistas” e “não é verdade que algum operador é 

analista”, pode-se concluir, apenas, que 

 

A) algum programador é operador. 

B) nenhum operador é analista.  D) todo operador é analista. 

C) nenhum programador é operador. E) todo programador é analista. 
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34. Seguindo o critério de formação da sequência A, E, C, G, E, I, G, K, I, M, ..., a próxima letra é 
 
A) K. B) L. C) M. D) N. E) O. 

 

35. A proposição (p  q) → (p → q), do ponto de vista lógico, é um(a) 

 

A) contingência. B) contradição. C) equivalência. D) silogismo. E) tautologia. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

36. É CORRETO afirmar que, no sistema operacional Windows 7, o Windows Explorer 
 
A) oferece uma biblioteca na qual são armazenados todos os arquivos e documentos pessoais/trabalho, bem como arquivos de 

músicas, imagens e vídeos. Portanto, não é possível criar outra biblioteca que o usuário organize da forma como desejar.  

B) não permite que dois arquivos do mesmo formato possam ter o mesmo nome.  

C) oculta, por padrão, todas as extensões dos arquivos, mostrando, apenas, o nome do arquivo.  

D) permite incluir em bibliotecas pastas e outros itens do computador (como pesquisas salvas e conectores de pesquisa). 

E) permite mudar a extensão do arquivo através da Opção Salvar Como no Menu Editar. 

 

37. Considerando teclas de atalho e seu uso no sistema operacional Windows 8, associe a Coluna 1 à Coluna 2. 
 

Coluna 1 Coluna 2 

I. Alt+Esc A. Ampliar ou reduzir diversos itens, como aplicativos afixados 

na tela inicial. 

II. Alt+F4 B. Percorrer os itens na ordem em que foram abertos. 

III. Alt+Tab C. Alternar entre aplicativos abertos (exceto aplicativos de 

desktop).  

IV. Ctrl+sinal de mais (+) ou Ctrl+sinal de menos (-) D. Fechar o item ativo ou sair do aplicativo ativo. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a associação CORRETA. 
 
A) I-B, II-D, III-C, IV-A 

B) I-C, II-A, III-D, IV-B  D) I-A, II-B, III-C, IV-D 

C) I-D, II-C, III-B, IV-A E) I-D, II-B, III-C, IV-A 

 

38. Para navegar na Internet sem que as páginas visitadas sejam gravadas no histórico de navegação no navegador 

_____________ clique __________________.  

 Assinale a alternativa que completa, CORRETA e respectivamente, as lacunas da oração acima. 
 
A) Firefox / em “Ferramentas” e “Iniciar navegação privativa”. 

B) Google Chrome / na chave na extrema direita superior da tela e, em seguida, selecione “Nova janela anônima”.  

C) Internet Explorer /no botão  “Segurança” e selecione a opção “Navegação In Private”.  

D) Safari / no menu “Ação”, No canto superior direito da tela e, em seguida, clique em “Navegação Privada”. 

E) Opera / Ctrl+Shift+N, e a janela de navegação anônima aparecerá imediatamente.  

 

39. No Microsoft Word 2013, é INCORRETO afirmar que 
 
A) dois toques com o dedo ou dois cliques com o mouse são usados para ampliar e fazer com que as tabelas, os gráficos e as 

imagens do documento preencham a tela.  

B) durante a edição de um texto, caso haja necessidade de substituição de uma palavra por outra com o mesmo significado, 

pode-se fazer uso do dicionário de sinônimos, acessível no menu Revisão. 

C) o comando Converter limpa as opções de compatibilidade para que o layout do documento seja exibido como seria se 

tivesse sido criado no Word 2013. Se o arquivo estiver no formato .doc, o comando Converter, também, o atualizará para o 

formato .docx. 

D) para se editar um documento em formato PDF, é necessário que o documento seja composto, exclusivamente, de texto. 

E) um documento aberto pode estar no modo Word 2013, Modo de Compatibilidade do Word 2010, Modo de Compatibilidade 

do Word 2007 ou Modo de Compatibilidade do Word 97-2003. 

 

40. No MS Excel 2013, qual opção dentre as funções em DAX (Expressões de Análise de Dados) é utilizada para se 

verificar se um valor não é texto? 
 
A) PATHITEM 

B) PATHCONTAINS  D) ISNONTEXT 

C) LOOKUPVALUE E) ISLOGICAL 



CADERNO A 

 

10 

 

2ª PARTE – PROVA DISCURSIVA DA PROVA ESCRITA DE CONHECIMENTOS 

 

 

 

 

REDAÇÃO 

 

 

 

Leia, atentamente, o texto abaixo e desenvolva sua redação com o mínimo de 18 e o 

máximo de 25 linhas. 

 

 

 

Comandante divulga nota de repúdio sobre PM melado em protesto 
Postado em 28 de março de 2014 

 

Após o episódio ocorrido na última segunda-feira em que um policial militar teve o rosto melado de 

tinta durante uma manifestação na Avenida Conde da Boa Vista, o comando da PMPE divulgou 

uma nota de repúdio nesta sexta-feira. Confira a nota na íntegra: 

 

O Comando da Polícia Militar de Pernambuco vem, de forma veemente, tornar público o seu apoio 

ao policial militar que, durante o exercício de suas atividades profissionais, servindo à população 

na proteção da vida, do patrimônio e da dignidade humana, foi atingido no rosto e no seu uniforme 

com tinta que seria utilizada em pichação de paredes, durante um protesto realizado por 

ambulantes na avenida Conde da Boa Vista, na última segunda-feira (24). 

Não podemos admitir que os integrantes da Polícia Militar de Pernambuco, entidade com 188 anos 

de serviços prestados à sociedade, sejam tratados de forma afrontosa por indivíduos que não têm 

compromisso com o civismo e tampouco compreendem o direito à cidadania. Manchar com tinta a 

farda de um Policial Militar arrepia e contradiz os direitos democráticos conquistados pela 

sociedade durante anos de luta. Por fim, o Comando Geral da Corporação, em nome de toda 

família policial militar, irmana-se com o PM que, pelo treinamento, senso de responsabilidade e 

compromisso profissional, portou-se de forma irrepreensível e com total respeito aos Direitos 

Humanos, mesmo sendo visivelmente afrontado e instigado a agir por outros meios de força, 

legalmente amparados, quando do exercício da sua nobre e honrosa missão. 
JOSÉ CARLOS PEREIRA 

Comandante Geral 

Disponível em: http://blogs.diariodepernambuco.com.br/segurancapublica/ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://blogs.diariodepernambuco.com.br/segurancapublica/?p=6606
http://blogs.diariodepernambuco.com.br/segurancapublica/?p=6606
http://blogs.diariodepernambuco.com.br/segurancapublica/
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REDAÇÃO - RASCUNHO 

 

 

TÍTULO 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele está estruturado em duas Partes: 1ª Parte – Prova 

Escrita de Conhecimentos, contendo 40 (quarenta) questões objetivas o tipo múltipla escolha 

com 05 (cinco) alternativas cada; 2ª Parte – Prova Discursiva constituída de uma Redação, 

versando sobre um Tema específico da área. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, 

o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

 Para registrar suas respostas à prova, você receberá dois tipos de Cartões-Respostas: um 

para as alternativas escolhidas nas questões do tipo múltipla escolha, e outro para 

transcrição da sua redação. Ao receber os Cartões, verifique se o Número de Inscrição 

impresso é o seu número de Inscrição. 

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchidos os Cartões-Respostas, entregue-os ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 
 
 

BOA SORTE! 

 

 

 
  


